

21-22 мая лидер КПРФ совершил рабочий визит в столицу Республики Татарстан – город Казань.



Утром 21 мая прошла торжественная встреча Г.А. Зюганова и сопровождающих его депутатов Государственной Думы на железнодорожном вокзале Казани. Одной из важнейших задач пребывания лидера Компартии в столице Татарстана стало участие в семинаре-совещании партийного актива Приволжского и Уральского федеральных округов.

Смотр сил коммунистов Поволжья и Урала

Для участия в форуме прибыли делегации более чем из 20 регионов России. В их составе насчитывалось почти 200 человек. Делегацию ЦК КПРФ возглавил лидер Компартии **Г.А. Зюганов**.

Открылся семинар-совещание выступлением члена Президиума, секретаря ЦК КПРФ **Ю.**

В. Афонина

. Он рассказал о тех важных датах, которые недавно отметили коммунисты. Среди них 145-я годовщина со Дня рождения В.И. Ленина, День Международной солидарности трудящихся, 70-летие Великой Победы и День пионерии. Затем Юрий Вячеславович представил участников форума.

Прозвучал «Интернационал». В зале был продемонстрирован документальный фильм о развитии экономики Татарстана. Перед участниками семинара-совещания с кратким докладом выступил заместитель министра экономического развития Республики Татарстан **О.В. Пелевин**.

Работа форума началась с вручения партийных и комсомольских билетов вновь принятым товарищам. Их вручил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. Затем Геннадий Андреевич выступил с развернутым докладом на тему **«О политической ситуации в России и основных задачах региональных отделений КПРФ»**

Лидер Компартии подчеркнул, что нынешний май - особый. Он ознаменован грандиозными празднованиями 70-летия Великой Победы. Даже власть была вынуждена осознать, что проводившийся ранее американизированный курс не просто ведет в тупик, он – губелен, наглядным свидетельством чему являются события на Украине. Поэтому партия власти поняла, что ей надо умерить свой антисоветский и русофобский пыл.

Парад на Красной площади свидетельствует о том, что сделаны шаги в верном направлении. Впервые в парадном строю вместе прошли военнослужащие России, Индии, Китая, а также наших друзей из республик бывшего СССР. Лидер КПРФ подчеркнул, что, соединив свои силы, мы будем в состоянии противодействовать любой агрессии.

Г.А. Зюганов поблагодарил партийный актив за организацию и проведение целого ряда мероприятий. Это шествия и митинги в честь 70-летия Великой Победы, форум городов-героев, встреча шести международных организаций в Москве. Коммунисты также приняли участие в акции «Бессмертный полк», когда в одном строю – от Владивостока до Калининграда – прошли и живые, и мертвые.

Но, отметил, лидер КПРФ, несмотря на определенные сдвиги в политике властей, либеральный экономический курс продолжается. Это подтвердил и премьер Медведев, выступая с отчетом правительства в Государственной Думе.

Системный кризис, охвативший всю страну, не прекратился. В результате санкций и безответственных действий правительства сбережения граждан обесценились вдвое, инфляция составила 17%, а цены на продовольствие выросли на 23%. ВВП страны был урезан на 4,5 триллиона рублей. «Этот курс нельзя оправдать, мы обязаны его обновить и изменить», - подчеркнул Геннадий Андреевич.

По словам лидера КПРФ, правительство призвало провести диверсификацию экономики, модернизацию и импортозамещение, однако ничего из этого не было выполнено.

Г.А. Зюганов отметил, что финансовая политика, которую проводит нынешняя власть, никуда не годится. Из 600 миллиардов золотовалютных резервов уже 250 миллиардов потрачено на то, чтобы погасить кризис, а результата по-прежнему нет. Лидер КПРФ выразил мнение, что главная беда последних 20-25 лет – в малограмотных и плохо подготовленных управленцах.

«Без смены социально-экономического курса выхода из кризиса нет, - сказал Г.А. Зюганов. – Без внимания к реальному сектору производства, без внимания к социальной сфере, образованию, науке, культуре – не решить ни одной проблемы. Без опоры на нашу тысячелетнюю историю и дружбу народов не будет стабильности и порядка в стране», - подчеркнул лидер коммунистов.

В этой связи Г.А. Зюганов напомнил, что ленинско-сталинская политика собрала развалившуюся на куски державу. В результате ее реализации экономический потенциал страны был увеличен в 70 раз за неполные 20 лет.

Лидер КПРФ подчеркнул, что русофобия и антисоветизм стали главным орудием, разрушившим Советский Союз. И сегодня они продолжают литься из средств массовой

информации. Особенно в этом усердствуют либеральные «Дождь» и радиостанция «Эхо Москвы» (которую Геннадий Андреевич образно назвал «Эхо Вашингтона»). Лидер КПРФ считает совершенно неприемлемым, что во время праздничных мероприятий 9 мая Мавзолей В.И. Ленина вновь оказался задрапированным.

В этих условиях КПРФ продолжает наращивать свой потенциал. Накануне Дня пионерии состоялась грандиозная акция на Красной площади. В тот день здесь собрались более пяти тысяч детей, которым были повязаны алые пионерские галстуки. И даже дождь, несколько дней поливавший Москву, на это время стих.

Г.А. Зюганов отметил, что в партии продолжается активное омоложение кадров. Сейчас идет обучение тринадцатого потока слушателей Центра политической учебы.

КПРФ наращивает и свои информационные возможности. Организовано спутниковое вещание телеканала «Красная линия».

Геннадий Андреевич рассказал, что КПРФ подготовила целый ряд законопроектов экономического блока. Среди них – закон о промышленной политике. Недавно Государственная Дума при активном участии коммунистов приняла решение о воссоздании государственной корпорации «Роскосмос». КПРФ также предлагает принять законопроекты о поддержке образования и науки, о поддержке детей войны, о прогрессивном налогообложении и многие другие.

В завершение своего выступления Г.А. Зюганов напомнил о тех событиях, которые ожидают нас в ближайшее время. Среди них День защиты детей 1 июня, День Русского языка 6 июня, а также Пленум ЦК КПРФ, посвященный развитию молодежного движения и поддержке молодежи.

* * *

В программе семинара-совещания были следующие выступления:

- Член Президиума, секретарь ЦК КПРФ **Ю.В. Афонин** «Основные направления совершенствования организационно-партийной и кадровой работы региональных отделений КПРФ в свете решений XV Съезда партии»;

- Член Президиума, секретарь ЦК КПРФ **С.П. Обухов** «Единый день голосования 13 сентября 2015 года: ход и задачи предстоящей избирательной кампании»;

- Секретарь ЦК КПРФ, заведующий Отделом ЦК КПРФ по агитации и пропаганде **М.С. Костриков**
«Задачи противодействия антисоветизму и фальсификации истории в пропагандистской работе КПРФ»;

- Член ЦК КПРФ, первый секретарь Татарстанского рескома КПРФ **Х.Г. Миргалимов** «О работе Татарстанского республиканского отделения КПРФ по выполнению решений XV Съезда партии и работе фракции КПРФ в Государственном Совете Республики Татарстан»;

- Председатель ЦКРК КПРФ **Н.Н. Иванов** «Основные направления работы контрольных органов КПРФ по обеспечению выполнения решений XV Съезда КПРФ и строгому соблюдению Устава КПРФ в своей повседневной деятельности»;

- Секретарь ЦК КПРФ, руководитель Юридической службы ЦК КПРФ **В.Г. Соловьев**
«Правовое обеспечение деятельности региональных и местных отделений КПРФ»;

- Второй секретарь ЦК ЛКСМ РФ **В.П. Исаков** «О реализации молодежного проекта «Знамя нашей Победы».

В первый день форума состоялся обмен мнениями представителей региональных отделений КПРФ. По его завершении Г.А. Зюганов ответил на вопросы участников дискуссии. Лидер КПРФ подчеркнул, что на форуме было продемонстрировано глубокое

осмысление проблем, состоялся заинтересованный обмен опытом. «Теперь важно все это обобщить и использовать в повседневной практике», - призвал Геннадий Андреевич.

* * *

В ходе рабочего визита в Казань состоялась встреча Г.А. Зюганова с Председателем Госсовета Татарстана Ф.Х. Мухаметшиным. Лидер КПРФ посетил здание высшего законодательного органа республики и оставил запись в книге почетных гостей. Затем прошла беседа Г.А. Зюганова и Ф.Х. Мухаметшина. Геннадий Андреевич и сопровождающие его депутаты-коммунисты Государственной Думы обсудили с руководством Госсовета финансово-экономическую ситуацию в Татарстане. В завершение встречи Г.А. Зюганов вручил Ф.Х. Мухаметшину памятную медаль ЦК КПРФ «70 лет Победы».

Затем лидер КПРФ и участники семинара-совещания Приволжского и Уральского федеральных округов возложили цветы к памятнику В.И. Ленину на площади Свободы в центре Казани.

* * *

В тот же день состоялась встреча Г.А. Зюганова с мэром столицы Татарстана И.Р. Метшиным. Она прошла в здании Казанской ратуши. Лидер КПРФ отметил успехи, которых достигла Казань в области градостроения. Он также поблагодарил администрацию столицы Татарстана за бережное отношение к памятным местам, связанным с жизнью и деятельностью В.И. Ленина. Затем Г.А. Зюганов вручил И.Р. Метшину юбилейную медаль ЦК КПРФ «70 лет Победы».

Во второй половине дня лидер КПРФ посетил спортивные объекты Казани.

Россия и вызовы 21-го века

Рабочий визит Г.А. Зюганова в столицу Татарстана продолжился 22 мая. Утром Геннадий Андреевич посетил финальный этап соревнований III Национального чемпионата профессионального мастерства. В нем приняли участие молодые ребята почти из 50 регионов России. Конкурс проводился по 55 рабочим профессиям. Г.А. Зюганов дал высокую оценку увиденному, и вновь подчеркнул важность возрождения профтехобразования в нашей стране.

Следующим пунктом повестки дня визита лидера КПРФ в столицу Татарстана стало посещение Казанского (Приволжского) федерального университета. Геннадий Андреевич возложил цветы к памятнику молодому Владимиру Ульянову. Будущий вождь мирового пролетариата учился в Казанском университете, но был исключен за участие в студенческой сходке.

Затем Г.А. Зюганов выступил перед студентами и преподавателями вуза, одного из старейших в нашей стране. В актовом зале университета он прочел лекцию на тему «Россия и вызовы 21-го века».

«Каждый раз, когда я бываю в Казани, то обязательно посещаю ваш замечательный университет!», - сказал в начале своего выступления лидер КПРФ. Он напомнил, что именно здесь, в этом зале, Владимир Ильич Ленин сдавал вступительные экзамены, показав блестящие знания. «Он недолго здесь учился, но, тем не менее, сделал на этой планете столько удивительно полезного и нужного, что и сегодня человечество во многом руководствуется его гениальными идеями», - подчеркнул Геннадий Андреевич.

Лидер КПРФ рассказал о своей работе «Глобализация и судьба человечества», опубликованной 10 лет назад. «Сегодня многие позиции этой работы стали не просто очевидными, а кричащими, они требуют очень обстоятельного осмысления. Мир подошел к той черте, когда надо принимать стратегические решения», - заметил Геннадий Андреевич.

Он подробно остановился на кризисных явлениях, охвативших планету, в эпицентре которых опять оказалась Россия. Лидер КПРФ отметил, что преодолеть их можно,

только опираясь на свои лучшие традиции и на тысячелетнюю историю. Г.А. Зюганов перечислил четыре главные ценности, на которых всегда стояла наша страна. Это сильное государство, коллективизм, соборность и дружба народов. В качестве положительного примера межнационального согласия лидер КПРФ назвал Казань, в которой проживают представители 116 народов и народностей.

Геннадий Андреевич много говорил о проблемах образования. Он рассказал, что среди депутатов фракции КПРФ в Государственной Думе каждый второй имеет ученую степень. В ней работают три академика – Нобелевский лауреат Ж.И. Алферов, В.И. Кашин и Б.С. Кашин. Во фракции также известные специалисты в научно-образовательной сфере – И.И. Мельников и О.Н. Смолин.

«Если бы наш закон «Образование для всех» был принят, каждому из вас было бы гарантировано бесплатное высшее образование. Потому что качество образования и возможность его получить не должны зависеть от толщины кошелька родителей», - подчеркнул лидер КПРФ.

Коммунисты также предложили обеспечить каждому выпускнику ВУЗа в обязательном порядке работу по специальности. «Если человек три года не работает по специальности, он дефальцируется», - отметил Г.А. Зюганов.

Лидер КПРФ подчеркнул, что у нас есть все для борьбы с кризисом: природные ресурсы, средства, кадры. Но необходимо, прежде всего, скорректировать финансово-экономический курс. В качестве положительного примера Геннадий Андреевич привел работу правительства Примакова-Маслюкова-Геращенко, оттащившего страну от края пропасти после дефолта.

«Нам придется проводить лево-центристскую политику, кто бы что ни говорил», - отметил лидер КПРФ.

* * *

В ходе встречи Г.А. Зюганов ответил на вопросы студентов. Так, касаясь ситуации на Украине, он сказал, что там проводится спецоперация американских спецслужб. Ее главная цель – столкнуть украинцев с русскими и захватить богатый европейский рынок.

Лидер КПРФ также подчеркнул, что наш народ должен сам готовить элиту своей страны. «И этой элитой должны стать вы, нынешние студенты. Осваивайте знания, становитесь квалифицированными специалистами, если есть склонность к научно-исследовательской деятельности – обязательно ее реализуйте. Будущее России принадлежит вам. При этом не забывайте о своем здоровье: алкоголь и наркотики еще никому не принесли добра», - отметил Геннадий Андреевич.

В завершение лидер КПРФ передал коллективу университета памятную медаль ЦК КПРФ «70 лет Победы».

* * *

Днем 22 мая состоялась встреча лидера КПРФ и Президента Татарстана Р.Н. Минниханова. В ходе беседы обсуждались вопросы развития экономики республики, в частности, стратегический план «20.30», предусматривающий глубокие инфраструктурные преобразования. Г.А. Зюганов вручил Р.Н. Минниханову памятную медаль ЦК КПРФ «70 лет Победы». Во встрече также приняли участие депутаты-коммунисты Государственной Думы В.П. Пешков, А.П. Тарнаев и первый секретарь Татарстанского рескома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госсовете Татарстана Х.Г. Миргалимов.

Здесь Ленин жил...

Еще одним важным мероприятием с участием Г.А. Зюганова стало открытие после реконструкции дома-музея В.И. Ленина. Здесь семья Ульяновых жила с сентября 1888 по май 1889 года, после возвращения Владимира Ильича из ссылки в деревню

Кокушкино.

От имени ЦК КПРФ Г.А. Зюганов вручил директору музея Т.И. Басовой сертификат на 100 тысяч рублей и памятную медаль «70 лет Победы». Затем вместе с Президентом Татарстана Р.Н. Миннихановым лидер КПРФ осмотрел экспозицию музея.

Г.А. Зюганов наградил медалями и ценными подарками ветеранов войны и труда, военной службы и участников реконструкции музея. В торжественной церемонии также приняли участие посланцы более 20 регионов России, приехавшие в Казань на семинар-совещание партийного актива КПРФ.

Выступая перед собравшимися, Геннадий Андреевич рассказал о прочитанной им лекции в Казанском университете. Лидер КПРФ напомнил, что в этом учебном заведении Владимир Ильич Ленин проучился всего четыре месяца. «Потому что, как всегда, его душа протестовала против несправедливости, и он многое сделал для того, чтобы эта справедливость наступила в нашем Отечестве», - подчеркнул Г.А. Зюганов.

«Владимир Ильич мог успешно учиться в лучшем университете, - продолжил лидер КПРФ, - тем не менее, он выбрал путь защиты простого трудового народа и борьбы за его счастье. Прошел тюрьмы, ссылки, покушения. И сегодня мы должны понимать, что пришли поклониться одному из самых гениальных людей на этой планете».

«Его гений подвижника заключается в том, что он смог, отказавшись от собственного благополучия, всю жизнь сражаться за благополучие тех, кто своим умом и талантом создает главные ценности. Его гений как теоретика заключается в том, что он впервые в истории человечества решил построить царство небесное не на небесах, а на земле. Где человек труда являлся бы главной ценностью, а гуманизм, справедливость и дружба народов определяли бы судьбу каждого из живущих на этих просторах», - подчеркнул Геннадий Андреевич.

«Его гений государственника, - отметил далее лидер КПРФ, - заключается в том, что он объединил распавшуюся империю в новой форме – Советского государства. Его гений как главнокомандующего в том, что он собрал с нуля четырехмиллионную армию, расколотил Антанту и заставил всех слушать себя. Его гениальность как агитатора и

пропагандиста заключается в том, что он предложил всего пять лозунгов: «Мир – народам!», «Хлеб – голодным!», «Земля – крестьянам!», «Заводы – рабочим!», «Власть – Советам!». И страна, обезумевшая от войны, услышала его».

«Ленин за шесть лет использовал четыре варианта политики: военный коммунизм, продразверстку, продналог и НЭП. Он примирил враждующую страну», - напомнил Г.А. Зюганов.

«Мы пришли сюда не просто поклониться. Мы пришли впитать все лучшее, что было в нашей великой истории. И тройне должны поблагодарить тех, кто сохраняет эту память и продолжает то великое дело, которому служил Владимир Ильич. Я уверен, что человечество всегда будет помнить Ленина», - подчеркнул в завершение лидер КПРФ.

От имени региональных организаций КПРФ Музеем В.И. Ленина в Казани были вручены памятные подарки. От коммунистов Республики Марий Эл подарок передал первый секретарь рескома И.И. Казанков; от коммунистов Кировской области – первый секретарь обкома С.П. Мамаев; от коммунистов Оренбургской области – первый секретарь обкома В.Г. Новиков; от коммунистов Чувашской Республики – первый секретарь рескома В.С. Шурчанов; от коммунистов Республики Мордовия – первый секретарь рескома В.А. Зайцева.

«Вместо того, чтобы консолидировать общество, опять втаскивают вопросы, которые ухудшают морально-политическую обстановку»

В завершение визита Г.А. Зюганова в Казань состоялась пресс-конференция в информационном агентстве «Татар-информ». В ней приняли участие депутаты-коммунисты Государственной Думы Ю.В. Афонин, С.П. Обухов, В.П. Пешков, А.А. Ющенко, первый секретарь Татарстанского рескома КПРФ Х.Г. Миргалимов.

Открыл пресс-конференцию Руководитель Пресс-службы ЦК КПРФ А.А. Ющенко. Он

рассказал о программе пребывания Г.А. Зюганова в Казани и о работе форума коммунистов Поволжья и Урала. Затем перед журналистами выступил лидер КПРФ Г.А. Зюганов.

Геннадий Андреевич поделился впечатлениями о своей поездке в столицу Татарстана и ответил на вопросы. Один из них касался возможного переноса выборов депутатов Государственной Думы с декабря на сентябрь 2016 года. Г.А. Зюганов подчеркнул, что в законе заложено положение о том, что если местные выборы совпадают по срокам с федеральными, то они переносятся на дату федеральных выборов. «В следующем году федеральные выборы пройдут в декабре, и никакие другие варианты не могут быть законными», - сказал лидер КПРФ.

«Но это делается по одной простой причине, - отметил далее Геннадий Андреевич. – Было время, когда все шло по формуле «Голосуй, не голосуй, все равно получишь... президента». А теперь: голосуй, не голосуй, ты получишь выборы, при которых не нужен избиратель».

«Что такое федеральные выборы в сентябре? – задал вопрос Г.А. Зюганов. – В это время нельзя провести полноценную избирательную кампанию. Какие могут быть дебаты в августе? Страна в отпуске, на огородах. В сентябре будешь голосовать между морковкой и свеклой».

«Выборы – это соперничество команд, программ, реальные дебаты, - подчеркнул лидер КПРФ. - Но сейчас, видимо, финансово-экономическая ситуация настолько тяжелая, что не хотят честных выборов и опять пытаются жульничать. Я считаю, что это абсолютно недостойно, неправильно. Вдруг, вчера услышал, как пресс-секретарь Президента Песков сказал, что они в этом не участвуют. На мой взгляд, имеет место зондаж общественного мнения: попытаться прикрыться сентябрьскими выборами для того, чтобы протащить тех, кто не справляется с ситуацией».

По словам Г.А. Зюганова, есть другой подход: «Если у вас не ладится экономика, если в стране трудные проблемы, выносите их на публичное обсуждение, организуйте реальную дискуссию в ходе выборной кампании. Проведите ее полноценно, и вы получите команду, способную сформировать правительство и решить проблемы без осложнения общественной ситуации».

«Мне думается, - сказал далее Геннадий Андреевич, - сейчас немножко пошумят, и на этом все затихнет. Но сам по себе симптом плохой. Вместо того, чтобы после шествия Бессмертного полка подумать, как консолидировать общество, опять втаскивают вопросы, которые ухудшают морально-политическую обстановку».

«Мы будем участвовать во всех выборах с реальной программой, сильной командой. Мы укрепим свои позиции, кто бы что ни делал», - подчеркнул лидер КПРФ.

В ходе пресс-конференции журналисты задали вопрос: кого выдвинут коммунисты на выборах Президента Татарстана. Член Президиума, секретарь ЦК КПРФ С.П. Обухов сообщил, что руководством партии утверждено представление Татарстанского республиканского отделения КПРФ о выдвижении кандидатуры Х.Г. Миргалимова.

Лидер Компартии Г.А. Зюганов подчеркнул, что поддерживает это решение. Он напомнил, что выборы – это соревнование, прежде всего, не персоналий, а их программ и команд. «И мы все сделаем, чтобы избиратель нас услышал», - пообещал Геннадий Андреевич.

Участники пресс-конференции также отметили, что закон Татарстана о митингах и шествиях является неприемлемым. В нем предусмотрены драконовские меры за самые незначительные нарушения. В результате его применения руководители Татарстанского рескома КПРФ Х.Г. Миргалимов и А.В. Прокофьев подверглись судебному преследованию. Они понесли административное наказание за то, что, якобы, организовали незаконное шествие 1 мая 2014 года. Коммунисты оспорили это решение, однако оно не было отменено.

Секретарь ЦК КПРФ С.П. Обухов подчеркнул, что необходимо добиваться пересмотра закона, который по своей суровости «впереди планеты всей». «Преследование руководителей партийной организации за первомайские шествия не красит Татарстан на федеральном уровне», - сказал С.П. Обухов.

«Мне кажется, из произошедшего сделаны правильные выводы, и все нормализуется, -

отметил лидер КПРФ Г.А. Зюганов. – Но, с другой стороны, если не будет политической силы, которая контролирует ситуацию и умеет организованно проводить свои мероприятия, которая в рамках закона инициирует целый ряд конструктивных предложений, тогда ждите больших неприятностей».

«Что касается нашей партии, мы и стотысячные манифестации проводили. Ни одной машины не перевернули и ни одного стекла не разбили», - подчеркнул Геннадий Андреевич.

* * *

Вечером 22 мая рабочий визит лидера КПРФ в Татарстан завершился.

Руслан Тхагушев. Фото Сергея Сергеева. Пресс-служба ЦК КПРФ